
PORTRET 
PACJENTA 
po dwóch latach epidemii
Badanie przygotowane zostało przez Fundację My Pacjenci 
we współpracy z Rzecznikiem Praw Pacjenta.

 

52,3%
kobiety

47,7%
mężczyźni

Wykształcenie:
49,7% średnie (także 
 pomaturalne) 
37,4% wyższe
12,9% podstawowe, 
 gimnazjalne lub  
 zawodowe

Wiek:
31,3% 60 lat i więcej
19,3% 30-39 lat
18,5% 40-49 lat 
16,5% 18-29 lat
14,4% 50-59 lat

Województwo:
14,1% mazowieckie 
11,9% śląskie
8,9% małopolskie
8,9% wielkopolskie
7,7% dolnośląskie 
6,6% łódzkie 
6% pomorskie 
5,5% podkarpackie 
5,5% lubelskie 
5,4% kujawsko
 -pomorskie 
4,3% zachodnio
 -pomorskie 
3,6% warmińsko
 -mazurskie
3,2%  podlaskie
2,6%  lubuskie
2,5%  opolskie

Miejsce zamieszkania:
28,4% miasto powyżej 
 200 tys. mieszkańców
28,4% miasto od 50 do 
 200 tys. mieszkańców
22,2% miasto do 50 tys.
 mieszkańców
21% wieś

Dochód netto :
51,9% 1500 zł - 3000 zł
28,2% pow. 3000 zł
17,5% do 1500 zł
2,4% brak dochodów

Badanie zrealizowane na reprezentatywnej próbie 1000 osób metoda wywiadów telefonicznych,
w grudniu 2021 r., s�nansowano z grantu Związku Pracodawców Innowacyjnych Firm.
Farmaceutycznych INFARMA
Opracowanie infografiki: StoryVisio.pl

Jak ocenia Pani/Pan stan swojego zdrowia? 
(N=1000)

7%
źle

1,5%
bardzo 
źle

47%
dobrze

34,8%
umiarko-
wanie

9,7%
bardzo 
dobrze

Jak ocenia Pani/Pan stan swojego zdrowia? 
– krzyżowanie ze względu na wiek (N=1000)
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wanie
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bardzo 
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wanie
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dobrze
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bardzo 
dobrze
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źle
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bardzo 
źle
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umiarko-
wanie
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46,5%
dobrze
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bardzo 
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źle
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bardzo 
źle
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umiarko-
wanie
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39%
dobrze
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bardzo 
dobrze

14,7%
źle
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bardzo 
źle
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umiarko-
wanie
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Czy, ogólnie rzecz biorąc, jest Pani/Pan zadowolony czy 
też niezadowolony z tego, jak obecnie funkcjonuje 
opieka zdrowotna w naszym kraju? (N=1000)

2,4%
bardzo za-
dowolony

6%
nie mam 
zdania

40,1%
niezado-
wolony

27,5%
bardzo 
niezado-
wolony

24%
zadowo-
lony

Jaki Pani/Pana zdaniem wpływ miała epidemia 
na zdrowie społeczeństwa? (N=1000)

3,2%
pozytywny

2,5%
nie miała 
wpływu

2,9%
nie mam 
zdania

74,1%
negatywny

17,3%
zarówno 
pozytywny 
i negatywny

Jaki Pani/Pana zdaniem wpływ miała epidemia na zdrowie 
społeczeństwa? – krzyżowanie ze względu na wiek (N=1000)
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12,5%
pozytywny 
i negatywny

12,8%
pozytywny 
i negatywny

Czy podczas pandemii korzystał/ła Pani/Pan ze świadczeń 
medycznych (wizyty lekarskie, badania, zabiegi) tak 
często jak przed pandemią? – krzyżowanie 
ze względu na wiek (N=1000)
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15,2%
korzystałam/em 
częściej niż przed 
pandemią

46,7%
korzystałam/em 
tak samo często, jak 
przed pandemią

24,2%
korzystałam/em 
rzadziej niż przed 
pandemią

14,8%
nie korzystałam/em

14,5%
korzystałam/em 
częściej niż przed 
pandemią

45,6%
korzystałam/em 
tak samo często, jak 
przed pandemią

22,8%
korzystałam/em 
rzadziej niż przed 
pandemią

17,1%
nie korzystałam/em

11,4%
korzystałam/em 
częściej niż przed 
pandemią

35,1%
korzystałam/em 
tak samo często, jak 
przed pandemią

36,8%
korzystałam/em 
rzadziej niż przed 
pandemią

16,8%
nie korzystałam/em

6,9%
korzystałam/em 
częściej niż przed 
pandemią

41%
korzystałam/em 
tak samo często, jak 
przed pandemią

41%
korzystałam/em 
rzadziej niż przed 
pandemią

11,1%
nie korzystałam/em

7%
korzystałam/em 
częściej niż przed 
pandemią

28,4%
korzystałam/em 
tak samo często, jak 
przed pandemią

50,2%
korzystałam/em 
rzadziej niż przed 
pandemią

14,4%
nie korzystałam/em

Czy podczas pandemii korzystał/ła Pani/Pan ze świadczeń 
medycznych (wizyty lekarskie, badania, zabiegi) tak 
często jak przed pandemią? (N=1000)

10,6%
korzystałam/em 
częściej niż przed 
pandemią

37,8%
korzystałam/em 
tak samo często, jak 
przed pandemią

36,8%
korzystałam/em rzadziej 
niż przed pandemią

14,8%
nie korzystałam/em

Jakie pozytywne skutki na zdrowie 
społeczeństwa miała epidemia (N=205)

65,4%
zwiększenie dbałości o zdrowie 
własne i bliskich

40%
zbudowanie świadomości 
o konieczności badań 
pro�laktycznych

37,1%
zbudowanie świadomości 
o potrzebie szczepień

34,1%
przyspieszenie wprowadzania 
nowych rozwiązań cyfrowych 
(e-skierowanie, elektroniczne 
dokumentacja medyczna)

32,2%
większe wykorzystanie 
teleporad i wizyt on-line

14,6%
zwiększenie wydatków 
publicznych na ochronę 
zdrowia

1zł@

Jakie negatywne skutki na zdrowie 
społeczeństwa miała epidemia? (N=914)

75,7%
gorszy dostęp do 
leczenia i diagnostyki 
innych chorób niż 
COVID-19

50,8%
wydłużenie kolejek na 
planowane leczenie 
i zabiegi

47,6%
wydłużenie kolejek do 
lekarzy specjalistów

27,5%
pogorszenie stanu 
zdrowia psychicznego 
dzieci i dorosłyach

15,9%
zwiększenie wydatków 
prywatnych na świad-
czenia zdrowotne

15,4%
pogorszenie stanu 
zdrowia osób cierpiących 
na choroby przewlekłe 
(np. cukrzyca, 
nadciśnienie itp.)

15,1%
zmniejszenie aktywności 
�zycznej

10,8%
zwiększenie liczby osób 
z nadwagą i otyłych

9,3%
zwiększenie wydatków 
prywatnych na leki

9,3%
skrócenie długości życia 
Polaków

3,8%
zmniejszenie liczby lat 
jakie moglibyśmy prze-
żyć w dobrym zdrowiu

0,1%
inne, jakie?

-10

specjalista

1zł

1zł

 

Co w największym stopniu wpłynęło na zwiększenie 
Pani/Pana częstotliwości korzystania ze świadczeń 
medycznych podczas epidemii? (N=106)

46,2%
pogorszenie stanu 
zdrowia

44,3%
większa obawa o własne 
zdrowie

5,7%
namowy rodziny/
znajomych

Co w największym stopniu wpłynęło na zmniejszenie 
Pani/Pana częstotliwości korzystania ze świadczeń 
medycznych podczas epidemii? (N=367)

25,6%
obawa przed 
zakażeniem 
COVID-19

2,2%
poprawa stanu 
zdrowia

2,5%
mniejsza obawa 
o własne zdrowie

15,5%
odwołanie wizyt 
/ badań przez 
lekarza / pod-
miot leczniczy

53,1%
brak lub ograniczenie 
możliwości umówie-
nia się na wizytę 
u lekarza

Jaki jest główny powód, dla którego nie korzystał/ła 
Pani/Pan w ogóle ze świadczeń medycznych podczas 
epidemii? (N=148)

67,6%
nie było takiej potrzeby

6,1%
Obawa przed zakaże-
niem COVID-19

18,9%
brak lub ograniczenie 
możliwości umówienia 
się na wizytę u lekarza

6,1%
odwołanie wizyt/badań 
przez lekarza/podmiot 
leczniczy

41,5%
należy zwiększyć 
zakres badań możli-
wych do zlecenia 
przez lekarzy pod-
stawowej opieki 
zdrowotnej

37%
należy zaprosić na 
wizytę pacjentów, 
którym w pandemii 
odwołano wizyty 
lub zabiegi planowe

30,9%
należy zwiększyć 
publiczne nakłady 
�nansowe na 
ochronę zdrowia

24,8%
należy wyznaczyć 
koordynatorów 
leczenia, którzy 
pomogą pacjentom 
w umawianiu badań 
i wizyt u…

23,7%
należy przeprowadzić 
akcję edukacyjno-
-informacyjną do 
pacjentów o 
konieczności badań 
i leczenia

23,5%
należy stworzyć 
infolinię (24h/7) 
z poradami 
zdrowotnymi dla 
pacjentów

22,4%
należy uzależnić 
�nansowanie 
placówki medycznej 
od ilości wykona-
nych działań pro�-
laktycznych

20,2%
należy włączyć do 
opieki nad pacjen-
tem �nansowanej 
przez NFZ dietety-
ków, psychologów, 
farmaceutów

15,2%
należy promować 
ideę szczepień

13,9%
należy inwestować 
w szersze wykorzy-
stanie telemedycyny 
(teleporad i wizyt 
on-line)

Jakie działania Pani/Pana zdaniem należy przeprowadzić 
żeby przeciwdziałać zaniedbaniom zdrowotnym na skutek 
epidemii? (N=1000)

NFZ

24/7

zaproszenie


